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Ve své diplomové práci jsem se rozhodla věnovat městu 
Sušice. Znamená to pro mě návrat do místa, kde jsem 
trávila podstatnou část mého dětství a zároveň tak jeho 
uchopení a pochopení z architektonického pohledu.
 Hlavním tématem se pro mě stal nevyužitý are-
ál po bývalé továrně na zápalky SOLO Sušice. Vytváří 
v území neprostupnou bariéru, která brání jak rozvoji se-
verní části města, tak prostupnosti území a kontaktu s ře-
kou. Vztah města a řeky je zároveň další téma, kterým se 
v práci zabývám.
Touto analýzou a následným návrhem bych ráda prově-
řila možnosti a potenciál místa v okolí tohoto areálu, zpří-
stupnila území a propojila ho jak s řekou, tak s městem 
samotným. 
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Analytická část diplomové práce se zabývá, jak název 
napovídá, analýzou města Sušice a lokality v okolí bývalé 
továrny na zápalky. Ta v současné době zeje prázdnotou 
a zároveň v sobě skrývá zcela nevyužitý potenciál pro 
městskou výstavbu. 

 Kapitola je rozdělena do dvou částí. V první se 
zabývám analýzou města samotného a jeho historií pro 
pochopení návazností, souvislostí a urbanistické struktu-
ry. Zároveň první část mapuje místa spojená s bývalou 
sirkárnou SOLO Sušice. To  slouží jako podklad pro vy-
brání parcely vhodné pro uplatnění záměru. Druhá kapi-
tola je poté zaměřena na vybranou lokalitu. Zabývám 
se v ní analýzami podrobnějšího měřítka. Jde především 
o charakter oblasti, její hodnoty, vývoj, prostupnost území, 
nebo významné stavby. Součástí analýz je mimo jiné fo-
todokumentace daného místa a historie sirkařství. 

A/
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SUŠICE

Sušice. Město na jihozápadě republiky s téměř jedenác-
ti tisíci obyvateli se rozprostírá v údolí řeky Otavy poblíž 
Národního parku Šumava. Nachází se v Plzeňském kraji 
v okresu Klatovy a díky své poloze je pomyslnou vstup-
ní branou na Šumavu a do sousedního Německa. Leží 
v nadmořské výšce 465 m.n.m. Historie města sahá až 
do 13. století. Unikátní je Sušice hlavně pro své dochova-
né historické jádro a historii sirkařství. Výroba zápalek má 
ve městě  tradici již od roku 1839. 

01
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SUŠICE - ZÁKLADNÍ INFORMACE

rozloha              45,6 km2 

počet obyvatel                   10 662 
hustota zalidnění               241 obyv./km2

nadmořská výška          465 m.n.m.

městské části             16
katastrální území                12
počet obcí ve správním obvodu               30

Sušice se nachází v blízkosti hranic s Německem. Vzdá-
lená je od nich jen něco málo přes 20km. Do Plzně se ze 
Sušice dostaneme zhruba za hodinu, do Prahy za necelé 
dvě. Od Klatov je Sušice vzdálená 25 km, od Strakonic 
potom 28 km.

ZAMĚSTNANOST V OKRESE

Nezaměstnanost v okrese Klatovy činí k 31.12. 2021 2,76 
% což je  téměř totožné s celorepublikovým průměrem 
2,7%. 

Většinu podnikatelských subjektů ve městě tvoří fyzické 
osoby. V poměru k právnickým je to téměř 80:20.  Dle 
odvětví připadá potom největší podíl na obchod, průmysl 
a stavebnictví. 

MĚSTO SUŠICE 
Počet obyvatel

10 662 
(2021)
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A/

TOPOGRAFIE

Město se nachází v nížině, rozprostírá se podél řeky Otavy 
a ze dvou stran je obklopeno kopcovitým terénem s lesy 
a loukami. Jeho název byl pravděpodobně odvozen prá-
vě od suchého místa uprostřed řeky Otavy a Roušarky. 
Z řeky Roušarky je dnes stejnojmenný potok, někdy také 
nazývaný Volšovka.
Sušice se rozléhá ve Svatoborské vrchovině a Horžďo-
vické pahorkatině v nadmořské výšce 465m.n. m., což 
má za příčinu její poměrně velkou terénní rozmanitost. 
Na západ od města se nachází vrch se stejnojmennou-
rozhlednou Svatobor, na východ potom vrch jménem 
Stráž. Majoritní část Sušice se nachází na západním 
břehu řeky Otavy s rovinatým terénem. Vyjímkou je jiho-
západní část přiléhající právě k vrchu Svatoboru. Město 
nevznikalo organicky, ale bylo plánovitě založeno Přemy-
slem Otakarem II. 
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A/

ŘEKA

Řeka jako dynamický element a krajinotvorný prvek. 
Řeka jako dynamický pohyb ve statickém městě. Vztaž-
ná osa urbánní a krajinné struktury města. 
 Řeka Otava vzniká soutokem Vydry a Křemel-
né u Čeňkovy Pily. Mimo jiné protéká také Strakonicemi 
nebo Horažďovicemi a do Vltavy se vlévá pod hradem 
Zvíkov, nedaleko Písku v Jižních Čechách. Řeka byla dří-
ve v historii zlatonosná, proto právě v Sušici je těžba zlata 
z řeky historicky velmi významným pojmem. Její existen-
ce zároveň podmínila vznik samotného města, které bylo 
u ní plánovitě založeno. Mimo zlata se v řece lovily také 
perlorodky. Zároveň byla řeka také využívána pro spla-
vování dřeva ze Šumavy, nebo také pro voroplavbu, která 
je dokonce od 1.12.2022 považována za Národní kulturní 
dědictví UNESCO. Historicky byla řeka Otava důležitá 
mimo jiné pro dopravu zboží a osob. Sušice se nachá-
zela na důležité obchodní cestě, která vedla z Plzně přes 
Sušici na Šumavu. Řeka Otava tvořila přirozenou překáž-
ku, kterou museli obchodníci a cestující překonat, a tak se 
Sušice stala důležitým místem pro vodní dopravu a lodní 
přepravu.
Své využití ale Otava poskytuje i v současnosti. Nejčastěji 
je vyhledávána právě vodáky, kteří v Sušici svou plavbu 
většinou začínají. A to z důvodu toho, že zde tok už nemá 
tolik horský charakter a je tedy snadněji sjízdný. Vodáctví 
se tedy stává dalším dosti významným atraktorem města 
Sušice, který každoročně přiláká tisíce lidí. Řeka protéká 
v chráněné krajinné oblasti Národním parkem, což při-
spívá k její ochraně a udržení přírodního prostředí. Díky 
tomu je při přítoku do města velmi čistá a je tudíž vhodná 
ke koupání. V Sušici je proto naprosto běžné jít se v létě 
koupat do Otavy a téměř žádný Sušičan si toto potěšení 
nenechá ujít. 
Ve městě a jeho těsné blízkosti najdeme několik míst 
vhodných ke koupání.  Například jez, u kterého se nachází 
říční lázně Fuferna. Fuferna je pravděpodobně odvozeno 
od německého slova uffer, které v překladu znamená ná-
břeží. Dalším místem je ostrov Santos, který je rozdělen 
do tří částí, přičemž severní slouží jako městská pláž a již-
ní k brouzdání a slunění. Řeka je proto pro Sušici oprav-
dovým klenotem, který ji ovlivňuje již od samých počátků 
města. 
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A/

VYSTAVĚNÉ PROSTŘEDÍ

Posledním faktorem, který ovlivňuje vzhled a vnímání 
města jako takového je zástavba. Ta se v Sušici rozpro-
stírá podél řeky Otavy a jen v malých částech se rozpíjí 
do okolní krajiny, což úzce souvisí s topografií. 
Zástavba v centru města je poměrně kompaktní a té-
měř se nezměnila od své původní podoby. Díky tomu 
bylo centrum města prohlášeno městskou památkovou 
zónou a nachází se v něm nespočet hodnotných histo-
rických staveb. 
Kolem městského centra se potom rozprostírá pás zá-
stavby rodinných domů, který směrem od něj přechází 
v zástavbu sídlišť. Ty se nacházejí hlavně na severní a jižní 
straně města. Hlavní průmyslová část leží na severní stra-
ně směrem k vlakovému nádraží, kde se dříve nacházela 
také sirkárna SOLO. Nyní tam můžeme najít převážně 
nákupní centra a výrobní haly.  
To, že bylo město založeno plánovitě dokládá i poloha 
centra vůči řece, pravidelné obdélníkové náměstí a po-
měrně striktní blokový rastr. 
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A/

B

C

D

DOMINANTY 

Řeka a morfologie terénu jsou aspekty, které společně 
utváří prostor a tím přímo generují děje v něm.  Morfolo-
gie vytváří ve městě přirozenou bariéru, podél které ve-
dou hlavní urbánní osy města, tedy ulice Nádražní a Vol-
šovská. Zároveň přispívají k vytvoření struktury města 
- hmoty. To se vytvořilo postupem času do tvaru oválu 
s hlavní osou sever - jih. 
Na přilehlých vršcích kolem města se nachází dominanty, 
které dotvářejí jeho celkový výraz. Vztahují se k nim po-
hledové osy a fungují také jako orientační prvky v prosto-
ru. Jedná se zejména o rozhlednu Svatobor, Kapli Anděla 
Strážce, nebo Žižkův vrch, lidově zvaný Kalich.

A

B

C

D

Kaple Anděla Strážce 

Svatobor

Žižkův vrch

Rozhledna Faustinka

*všechny čtyři lokality jsou zároveň zónami ochrany krajinného rázu
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A/01 | město dominanty

Svatobor
Rozhledna umístěná na vrchu Svatobor. 
Současná podoba je nahrazením dříve 
stojící rozhledny z roku 1895. V roce 1934 
ji vyprojektoval sušický architekt Karel 
Houra, v tom samém roce poté i chatu 
s několika pokoji a restaurací.

Rozhledna Faustinka
- Stará vodárna
Vodojem postavený v roce 1931 v rámci 
rozsáhlého plánu pro výstavbu městské-
ho vodovodu. Dnes je na místě vyhlídka, 
která poskytuje výhled na celé město.

Žižkův vrch
Žižkův vrch se nachází na východní stra-
ně Sušice. Při 500. výročí úmrtí Jana Žiž-
ky v roce 1924 zde byla na náklady města 
vyhotovena socha kalichu, celkem přibliž-
ně 5m vysoká. Dnes se vrchu říká lidově 
Kalich, je z něj nádherný výhled na celou 
Sušici i na protilehký vrch Svatobor s roz-
hlednou.

Kaple Anděla Strážce
Kaple stojící na vrchu Stráž, vyhotovena 
v raně barokním stylu. Dříve významným 
poutním místem. V průběhu své existen-
ce několikrát přestavována, současná po-
doba je dílem sušického architekta Karla 
Houry. Lidově se jí přezdívá Andělíček.

A

B

C

D

[obr. 01]

[obr. 02]

[obr. 03]

[obr. 04]
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OBČANSKÁ VYBAVENOST

Občanská vybavenost v Sušici je v poměru k její velikosti 
relativně kvalitní. Je zde velké zastoupení sportovních ak-
tivit, které ale nejsou rovnoměrně rozprostřeny a většina 
z nich se sdružuje na jihu města. Vzdělávací instituce se 
soustřeďují kolem centra města a jsou dobře dostupné. 
Velká poptávka ve městě ale vzniká po školkách nebo 
dětských skupinách, jelikož kapacity stávajících jsou 
dlouhodobě naplněny.

Průmysl
Ve městě se nachází několik průmyslových areálů. Jejich 
největší koncentrace je v severní části města, kolem ulice 
Nádražní, zejména kvůli strategickému umístění jak název 
napovídá - poblíž železnice. Pro Sušici je typický hlavně 
dřevozpracující, papírenský a strojírenský průmysl. Hlav-
ním průmyslovým bodem byla bezesporu továrna na 
výrobu sirek SOLO Sušice, k jejímuž zavření a přesunu 
výroby došlo v roce 2008. Mezi areály se také nachází 
výrobna známé firmy Compo-Tech, která vyrábí a ex-
peduje karbonové  komponenty. Zajímavostí může být 
i světoznámá firma Festka, která vyrábí jízdní kola a jeden 
z jejích zakladatelů prochází právě ze Sušice. Tyto dvě fir-
my spolu vzájemně spolupracují na výrobě karbonových 
rámů kol. Budoucnost většiny z těchto areálů však není 
jasná, jelikož míra zaměstnanosti v tomto odvětví je ve 
městě velmi malá a nemá tendenci se zvyšovat. Továrny 
naopak ubírají místo potenciální nové čtvrti a dostupné-
mu bydlení, které je v Sušici zejména mladými lidmi a se-
niory tak moc postrádáno. Severní část města je tedy 
svým charakterem spíše průmyslová, což má za  příčinu 
její nedostatečnou atraktivitu a sociální diverzitu.

Služby
Služby jsou ve městě zastoupeny poměrně dostatečně, 
v posledních letech došlo k otevření několika nových ka-
váren a restaurací, které si většinou našly svou klientelu.
Školství je v rámci základního a středního vzdělání za-
stoupeno adekvátně, nedostatek je ale míst ve školkách 
a zároveň je zde absence např. dětských skupin, po kte-
rých začíná být velká poptávka. Častokrát tento aspekt 
také může hrát roli v rozhodování mladých rodin řešící 
téma odstěhování z města.

Kultura
Ve městě se nachází kulturní centrum Sirkus, které v pro-
votzuje kino a zároveň nabízí prostor pro různé kulturní 
akce. Divadlo, nebo např. plesy se konají v městské So-
kolovně. Kultura je tedy ve městě zastoupena dostateč-
ně. 

Město ale postrádá prostor, kde se dají pořádat například 
soukromé workshopy, nebo přednášky.
V letních měsících je centrem kulturních událostí také os-
trov Santos, který leží v jižní části města na řece Otavě. 
V roce 2013 prošel rozsáhlou rekonstrukcí a nachází se 
na něm kromě občerstvení a venkovního pódia také dět-
ské hřiště. V létě se na Santosu pořádají nejrůznější akce 
nebo koncerty a je to velmi navštěvované místo. Ostrov 
je jakousi formou říčních a slunečních lázní na řece Otavě. 
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obchod

sport

zdravotnictví

průmysl

vzdělání

správa

kultura
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400m
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KLATOVY

KAŠPERSKÉ HORY

DOPRAVA

Sušice je relativně dobře dostupným městem z celé 
České republiky. Do města je možné se dostat  primár-
ně po dvou hlavních silnicích vedoucích z Klatov, nebo 
z Horažďovic, přičemž od Klatov je Sušice vzdálená 25 
km, od Strakonic a Horažďovic potom 28 km. K hranicím 
s Německem je to něco málo přes 20 km. Městem také 
prochází železniční trať a ačkoliv přímo do města nevede 
dálnice, díky své  blízkosti k Plzni se po dálnici D5 dá do 
Sušice z hlavního města Prahy dostat za 2 hodiny. Do 
města také z Prahy pravidelně jezdí linkový autobus. 
 Sušici můžeme vzhledem k její velikosti a cha-
rakteru nazvat městem krátkých vzáleností, tudíž se po ní 
dá dobře pohybovat pěšky. Zároveň ale ve městě velmi 
dobře funguje městská hromadná doprava, která je po-
měrně využívána v zimních měsících. Většina místních se 
ale po městě dopravuje pěšky, nebo na kole a to zejména 
díky kvalitním cyklostezkám a rovinnatému terénu. 
Velkým problémem začíná ve městě ale být doprava v kli-
du. Potenciálem pro město je tudíž vytvoření parkovacích 
kapacit poblíž centra v rozumné docházkové vzdálenosti 
a odlehčit tak náměstí, které v současné době slouží jako 
parkoviště. 

HORAŽĎOVICE

železnice

obslužná komunikace

navrhovaná komunikace v UP

silnice III. třídy

silnice II. třídy
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MODROZELENÁ INFRASTRUKTURA

Na území Sušice se vyskytuje převážně půda nezemě-
dělská se zastoupením přibližně 58%. Z toho lesy činí 
74%. Zastavěné území představuje přibližně 4%. 
V Sušici je tedy poměrně velké množství zeleně v kraji-
ně. Její všudypřítomnost se jeví jako alibi pro nedostatek 
zeleně městské. Ve městě se nachází pouze jeden park 
u budovy Gymnázia a poté velký park „Luh“ táhnoucí se 
podél řeky Otavy. 
Zeleň ve městě mohou ale především obyvatelé severní 
části města velmi postrádat. Všudypřítomný pohled na 
zelená panoramata je sice nádherný, ale je zapotřebí do 
města dostat zeleň více komplexněji a zároveň se snažit 
začlenit do severní části města i přístup k řece. 
Od centra směrem na jih je existence Otavy nepřehléd-
nutelná. Řeka zde hraje velkou roli, vede podél ní stezka 
ve zmiňovaném parku a je v těsném kontaktu s člově-
kem. Problém nastává ve chvíli, kdy na severní straně řeku 
oddělí zástavba a přístup k ní už není tak snadný a záro-
ven ani uživatelsky příjemný. Člověk se stále nachází v její 
těsné blízkosti, její existenci si ale vůbec neuvědomuje. 
Zároveň je toto místo kolem sirkárny jediným místem, kde 
není možné podél řeky po břehu projít. Je to takový po-
myslný chybějící díl skládačky k zpřístupnění břehů řeky 
a propojení této části města s centrem podél Otavy.

les

zemědělství

veřejná zeleň

zahrádkářské kolonie
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PAMÁTKY

Historické centrum města Sušice je chráněno od roku 
1992 jako městská památková zóna. Nachází se v ní 
několik památkově chráněných objektů, které jsou zvý-
razněny na výkresu. Převážná většina z nich se nachá-
zí přímo na náměstí, nebo v jeho těsné  blízkosti. Pod 
památkovou ochranu spadá jako kulturní památka také 
např. budova Gymnázia, kostel Panny Marie, nebo kostel 
svatého Felixe. Zároveň jsou ale pod památkovou ochra-
nou také zbytky hradebního opevnění, které jsou ve měs-
tě poměrně patrné. Spousta z nich je velmi dobře viditel-
ná na hranicích soukromých pozemků v okolí hradebního 
okruhu. Mimo jiné spadají pod památkovou ochranu také 
dva objekty v areálu sirkárny SOLO.  „Ministerstvo kultury 
označilo za památku ‘červený domeček‘, který je součástí 
areálu. Proč? „Je to patrový dům číslo popisné 166 s kla-
sicistní fasádou, vůbec první účelová budova pro výrobu 
sirek v Čechách,“ (1)

objekty v areálu SOLO Sušice

kulturní památky

pozemky kulturních památek

kulturní památky - opevnění

hranice památkové zóny
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REALITNÍ TRH  

Prodej
Průměrná cena bytu ve městě se pohybuje kolem 50 
000/m2. Cena se kupodivu výrazně neliší dle lokality. 
V době, kdy docházelo k průzkumu trhu (duben 2023) 
bylo aktuálně k prodeji na jedné webové stránce celkem 
8 bytů.

Pronájem
Cena za pronájem bytu se pohybuje v centru města 
kolem  120kč/m2, na sídlištích potom kolem 156kč/m2. 
K pronájmu byly nalezeny 3 byty, oproti tomu ve stejně 
velkých městěch co se týče počtu obyvatel (Prachatice, 
Rumburk, Humpolec) bylo k pronájmu k dispozici více 
než 20 bytů. 

Dokončené byty
Za posledních 6 let se v Sušici dle ČSÚ dokončilo pouze 
22 bytů v bytových domech narozdíl od rodinných domů, 
kterých se za stejné období postavilo 48. 

Z uvedených údajů je patrné, že ve městě je velký nedo-
statek bytů ať už k pronájmu, nebo ke koupi. Jejich ne-
dostatek se promítá do vysokého odlivu převážně mla-
dých obyvatel z města. Nabídka ve městě tedy absolutně 
nereflektuje poptávku. Ta je ve městě největší po bytech 
2+kk pro mladé začínající rodiny a zároveň 1+kk pro seni-
ory, kteří nechtějí být umístěni do domova důchodců ani 
jiných sociálních zařízení. 

Sušice

Červené

dvorce

Rok

Divišov

Milčice

Albrechtice

Humpolec u Sušice

Nuzerov

Dolní Staňkov

Malá Chmelná Velká Chmelná

části města
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věková struktura obyvatelstva

DEMOGRAFIE

Průměrný věk obyvatelstva ve městě činí 44,8 roku, na 
čemž má významný podíl zejména tendence mladého 
obyvatelstva stěhovat se do jiných měst, nebo Německa 
ať už za prací, nebo studiem. Velkým problémem Sušice 
v posledních letech je mimo přirozený úbytek obyvatel 
tedy právě odliv mladé generace. Tuto situaci podpořil 
také zánik továrny na zápalky SOLO a přesun její výroby 
do Indie v roce 2008. I přes tyto negativní trendy se po-
čet obyvatel Sušice od roku 1971 zvedl z 9 tisíc na zmiňo-
vaných 11. Co se týče poměru žen a mužů ve společnosti 
města Sušice - zastoupení mužů a žen je ve městě té-
měř rovnocenné. 



4746

A/01 | město

S

řeka
NP šumava

příroda
historické jádro – památková zóna

sport - cyklotrasy, bazén, tenis apod.
památky

dopravní spojení

W

nedostatek dostupného bydlení
nedostatek pracovních příležitostí
slabé propojení vlakové infrastruktury
nepřístupnost řeky v severní části města
úbytek maloobchodu v centru města
nedostatek bytů v majetku města

O

vytvoření protiváhy jižní straně města a zatraktivnění severu
 vytvořit vhodné podmínky pro seberealizaci mladého aktivní-

ho obyvatelstva s potenciálem
 větší zpřístupnění řeky

investice města do dostupného bydlení

T

doprava v klidu v centru 
náměstí = parkoviště 
výrobní areály na severu města
monofunkční severní část města  – supermarkety
stárnutí populace
odliv mladých obyvatel z města
ekonomická aktivita sousedního Německa
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VÝVOJ MĚSTA

Město, jehož první zmínka je datována do 5. století př.n.l. 
vzniklo v údolí podél řeky Otavy. Jeho předchůdcem 
byla osada na úpatí hor, jejíž obyvatelstvo se pak přiro-
zeně posunulo blíže k řece, kde pokračovalo v osidlování. 
Předpokládá se, že v prostoru dnešního města se nachá-
zel významný brod přes Otavu.
„Rýžování, později i dolování zlata a také výhodná poloha 
na obchodní cestě do Bavorska vedly k tomu, že Sušicko 
se stalo důležitou součástí středověkého českého státu 
a jeho postavení bylo tehdy mnohem významnější, než 
později v novověku.“ (2)

13. - 15. století
Sušice svého času dočasně náležela Bavorsku, z je-
hož vlivu se poté vymanila díky Přemyslu Otakarovi II., 
který získal město natrvalo zpět. Díky tomu došlo k za-
ložení nového města Sušice. Starší město nemělo kvůli 
své nevyhovující poloze pod úpatím hor a daleko od 
řeky moc možností rozvoje, proto bylo město založeno 
nově - u řeky Otavy. Díky pravidelnému obdélníkovému 
náměstí, oválnému tvaru města s osou sever - jih může-
me s jistotou říci, že bylo město založeno plánovitě. „Pů-
dorys středověké Sušice je velmi zajímavý, jeho základ 
tvoří křižovatka tranzitních komunikací ve tvaru písmene 
T. Nejvýznamnější je severo-jižní cesta podél Otavy, při-
cházející od severu. Ta se v těžišti města v podstatě kol-
mo rozděluje do dvou směrů. Jeden pokračuje k západu 
a vzápětí se rozděluje do více směrů (hlavní miřil na Hart-
manice a Zwiesel), druhý směřuje k řece, kterou překoná-
vá a pokračuje do Nuželic a k Albrechtci. Není jasné, zda 
je tato komunikační osnova dědictvím předlokační fáze  
vývoje Sušice, nebo až dílem městské lokace. Samotný 
fakt zalomeného průběhu dálkové tranzitní cesty  (jedné 
z větví Zlaté stezky) byl přitom podmíněn existencí poto-
ka Raušaru a jeho poměrně široké nivy.“ (3)

Po připojení města zpět k Českému království získala 
Sušice status královského města. V roce 1322 se dá po-
važovat její vývoj za dokončený. Došlo ke vzniku středo-
věkého města, které bylo na příkaz Jana Lucemburského 
obehnáno hradbami. Na východní straně se hradby při-
mykaly k řece, na ostatních stranách byly zesíleny vodním 
příkopem napájeným z Volšovského potoka (V Sušici 
zvaného Raušar, nebo Roušarka). Brány do města byly 
celkem tři. Severní Pražská, jihozápadní Německá (Říš-
ská) a jihovýchodní Mostecká (Klášterská), která ústila na 
most. Opevnění města přetrvalo až do 30. let 19. století, 
poté bylo zbořeno společně s branami. Poslední z bran 
byla zbořena brána Mostecká v roce 1856. Z té se do-
choval nápisový kámen z roku 1322, který je nyní zazděn 
ve vestibulu sušické radnice. 

Město se postupně stalo hlavním střediskem Sušického 
kraje. V průběhu let získala Sušice několik privilegií, např. 
od Karla IV. v roce 1356 mílové právo, nebo právo na vy-
bírání mýtného. Sušice tedy svého času byla velmi boha-
tým a privilegovaným městem. 

16. století
K jejímu úpadku pak začalo docházet počátkem 16. sto-
letí, kdy ztratila dřívější bohaté zdroje drahých kovů, nena-
bízela dostatečné hospodářské využití a také přišla o ně-
která svá privilegia. Ve městě se ale dařilo obchodu např. 
se solí, sladem, nebo obilím. Tyto komodity byly právě ze 
Sušice, nebo přes ní, dopravovány přes hlavní severojižní 
stezku, která nejspíše formovala urbanistický vývoj měs-
ta. Zároveň je stezka považována za větev západní části 
stezky Zlaté vedoucí z Pasova přes Kašperské Hory. Po-
stupem času nabyl hospodářského významu i obchod 
se dřevem splavovaným ze Šumavy a ve městě se zača-
ly rozvíjet papírny, sklárny a také sirkařství. Z tohoto století 
se v Sušici dochovaly dva domy přímo na náměstí. Jed-
ním je Voprechovský dům a druhý Rozacínovský. 
V Sušici v průběhu historie proběhlo několik požárů, které 
byly pro spoustu budov fatální. Například masné krámy 
spolu s jatky za budovou dnešní radnice na náměstí mu-
sely být roku 1833 zbořeny. 
„Historické jádro bylo po celou 2. polovinu 20. století 
uchráněno závažnějších negativních zásahů. Demolice 
se omezily na jednotlivé objekty (mezi nimi byla bohužel 
i třetí synagoga ve Vodní ulici, zbořená v letech 1963-64), 
jinak došlo k necitlivým modernizacím fasád v některých 
ulicích. Historická urbanistická struktura se tedy dochova-
la v téměř intaktní podobě, a Sušice se díky tomu v roce 
1992 stala městskou památkovou zónou. Její charakter 
určují dominanty radnice a kostela a vzácně dochované 
příklady několika renesančních a barokních měšťanských 
domů na pozdně gotických základech.“ (4)

Toto období, ve kterém došlo k přeměmě gotické Sušice 
v Sušici renesanční je bezesporu jeden z nejpodstatněj-
ších architektonických mezníků města. 

18. století
Požáry a 30. letá válka byly aspekty, které Sušici po fi-
nanční stránce velmi poznamenaly. K nejhoršímu požáru 
došlo v roce 1707, kdy shořely všechny veřejné budovy 
včetně kostelů, bran, radnice i měšťanského pivova-
ru. Navzdory svým následkům však neznamenal požár 
pro urbanistický výraz města významnou změnu, došlo 
pouze k setření renesanční podoby Sušice, která byla 
nahrazena výrazem barokním.  V tomto slohu se posta-
vila radnice a nový most. Tehdy došlo k rozhodnutí zbořit 
stávající městskou fortifikaci. 

1837

1872

2023
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19. - 20.století
Narozdíl od téměř neznatelných proměn města v průbě-
hu 17. a 18. století, ve století 19. došlo k proměnám zá-
sadním. V relativně krátkém období přibližně 100 let do-
šlo v Sušici k proměnám, které ji dovedly více méně do 
dnešní podoby. Došlo jak k částečné městské asanaci 
v podobě rozšíření ulic a demolici budov, tak k finální de-
molici městských bran. Skutečným podnětem pro přerod 
Sušice v moderní město byla ale až industrializace. Klíčo-
vým okamžikem byla 30. léta 19. století se kterými se pojí 
počátek výroby zápalek Vojtěchem Scheinostem a Ber-
nardem Furthem. Pracovní příležitosti přilákaly obyvatele 
venkova do města s čímž se pojí nová výstavba hlavně 
bytových domů podél ulice Hrádecká. Důležitou stavbou 
byla pro město také železnice, která se postavila v roce 
1888. Zároveň došlo také k výstavbě Sokola a školy. 

20. století
V roce 1920 došlo k přeložení levéhoramene řeky Otavy 
a na jeho místě došlo k výstavbě bytových domů pro za-
městnance sirkárny SOLO. 
Ústředním se pro město stalo jeho propagace v podobě 
horského klimatického místa na úpatí Šumavy.  S trím se 
mimo jiné pojí vznik kompletně nové vilové čtvrti Burynka 
společně s měšťanskou školou. Zrealizovat se bohužel 
nepodařila budova divadla, která městu chybí dodnes. 
Bytová krize byla ve městě patrná již od skončení první 
světové války. Město se ji snažilo vyřešit provizorní změ-
nou staré měšťanské školy na byty, zároveň na již zmí-
něném zasypaném rameni řeky vznikl z inicitaivy majitelů 
sirkáren dům zdravotní a sociální péče. 

V roce 1949 byl okres Sušice začleněn do Plzeňského 
kraje a zároveň do okresu Klatovy. Tím do své správy 
získla okolní obce, které jsou do dnes jeho městskými 
částmi. Bytová krize stále narůstala a prohlubovala se 
zejména kvůli přítomnosti vojsk ve městě od počátku  
50. let. Řešila se výstavbou panelových domů. Přízemní 
domky v Pravdově ulici ustoupily sídlišti o celkem 750 by-
tových jednotkách, které se rozložilo do Hrádecké ulice 
a jehož osmipodlažní budovy znehodnotily původní vyz-
nění vilové čtvrti prvorepublikových Benátek a Stodůlek. (5) 

Vývoj po roce 1989
Došlo ke zmenšení plošné působnosti obce, došlo k zís-
kání správních institucí, které přispěly k návratu rozměru 
přirozeného centra regionu. Od 1. ledna 2003 je Sušice 
sídlo obce s rozšířenou působností a čítá více než 20 
000 obyvatel ve 30 obcích. Došlo k rekonstrukci a roz-
šíření městské nemocnice, zřízení domova důchodců, 

nebo rekonstrukce radnice. Také k revitalizaci nábřeží 
Karla Houry a ostrova Santos. Sušice se navrátila k idee 
propagace města jako turistického letoviska, vědoma si 
své geografické polohy těží z blízkosti Šumavy a je mís-
tem s jedinečným přírodním rámcem.

Dobová fotografie centra se synagogou ve Vodní ulici 

Stezka v parku Luh s výhledem na Kapli Anděla Strážce 
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Sušice z jihu na panoramatickém pohledu z úpatí Žižkova vrchu, 1868

Městské říční lázně Fuferna
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Pohled na historické městské jádro

Pohled na most vedoucí přes řeku Otavu a původní zástavbu u řeky
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Sušice od západu, 1836
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Dobová fotografie centra se synagogou ve Vodní ulici 
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10-11. století 12. století

Hradiště

Sušice sou-
částí Bavor-

ska

1233

První písemná zmínka o 
Sušici

1260

Založení nového města u 
řeky 

1322-25

Výstavba hradeb na popud 
Jana Lucemburského. 

Sušice je významným bo-
hatým městem hlavně díky 
rýžování zlata a své poloze 

na Zlaté stezce

16. století

Rýžování zlata upadalo, ale 
Sušice stále profitovala ze 
Zlaté stezky, po které se 

vozila sůl a ze Sušice se na-
opak exportoval slad a obilí

1257

Sušicko převzal Přemysl 
Otakar II., Sušice se stala 

novým královským městem 
jako nástupce po městu 
Prácheň, která svůj status 

ztratila kvůli založení nového 
města Horažďovice

17. století

V průběhu 30. leté války 
město radikálně schudlo. 

Hospodářsky ho velmi vy-
čerpalo zejména ubytování 

vojsk

1464

Požár a následná 
gotická přestavba 

města

1592

Požár a renesanční 
přestavba města

Rozvoj výstavby, vznik nové 
čtvrti – Horního předměstí, 

rozšíření nemocnice a intra-
vilánu města. Vznik rozhled-
ny Svatobor, rozkvět města, 

vznik rekreačního areálu 
Luh u řeky Otavy. Výstavba 
vodojemu a projekt vodo-

vodu a kanalizace

30. léta 20. stol

Novostavba barokní rad-
nice, dostavování celého 

města, zahušťování zástav-
by, rozrůstání předměstí

18. století1707

Požár, který zničil 
téměř celé město a 

jeho následná barok-
ní přestavba

2. pol. 19. stol

Napojení na železnici 
do Horažďovic, nádraží 

daleko od centra, to 
podpořilo stavební vývoj 

na sever od centra, 
přesunutí výrobních 

provozů mezi Furthovu 
továrnu a nádraží

30. léta 19. stol

Likvidace městských bran 
a opevnění, 1833 požár mas-
ných krámů  za radnicí a jejich 

náledné zbourání, dláždění 
ulic, vznik menších výrobních 
provozů, např. 1839 výrobna 

zápalek A. Scheinosta

50. léta 20. stol

Bytová výstavba převážně 
panelových sídlišť. Stavba 
škol. Odklonění dopravy 
z historického jádra na 

okružní silnici vedoucí na 
místě bývalých hradeb

1963

Zboření synagogy ve Vodní 
ulici

1992

Sušice se stala měst-
skou památkovou 

zónou díky dochování 
historické urbanistické 

struktury
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VODA VE MĚSTĚ

_Historie řeky

 1837

 2023
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Lokalita, kterou jsem vybrala pro záměr své diplomové 
práce se nachází v severní části města v městské části 
Sušice II - Dolní předměstí. 
Jedná se o území kolem bývalého areálu SOLO Sušice 
a v těsné blízkosti řeky Otavy. Pozemky, které jsem zvo-
lila se nachází v protnutí dvou hlavních ulic vedoucích do 
Sušice - Nádražní a Hrádecká. Samotný areál se nachází 
na jakémsi klínu či trojuhelníku a spolu s protilehlými po-
zemky vytváří pomyslné srdce - potenciální protiváhu jižní 
strany města. 

02
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01

02
03

SOLO SUŠICE - MÍSTA ROZVOJE

Na výkresu jsou znázorněna místa, která přímo souvisí 
s historií sirkárny SOLO. Růžově jsou vyznačeny stávající 
budovy, ať už bytové domy pro zaměstnance, původní 
výrobní místa, nebo areál současné továrny PAP, který 
byl původně druhým areálem továrny SOLO. Fialově jsou 
pak zvýrazněny budovy, které jsou v současné době již 
zdemolovány. Tyto lokality jsem vyhodnotila jako možná 
místa potenciálního rozvoje města.

zdemolované

stávající



6766

A/02 | lokalita

SM - su
BH

OK

SM

VL

01
Sušice

Továrna PAP 
36 420 m2

 

02
Sušice II - Dolní předměstí 

Areál SOLO 
36 486 m2

 

03
Sušice II - Dolní předměstí 

Pozemek vedle areálu SOLO s bývalým domem sociální 
péče SOLO
28 830 m2
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VYBRANÉ POZEMKY

V rámci diplomové práce jsem se rozhodla zpracovat 
společně části 02 a 03. Důvodem mi byl zejména palčivý 
problém neprostupnosti území k řece, který bych chtěla 
napravit. Zároveň vnímám velký potenciál místa díky jeho 
poloze na klínu dvou hlavních silnic a obrovského prázd-
ného nevyužitého území.

SM - su
BH

OK

02
Sušice II - Dolní předměstí 

Areál SOLO 
36 486 m2

 

03
Sušice II - Dolní předměstí 

Pozemek vedle areálu SOLO s bývalým domem sociální 
péče SOLO
28 830 m2

 

SM
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CHARAKTER ÚZEMÍ

Území je definováno několika aspekty

řeka
roztříštěná zástavba
rozdílný charakter zástavby
zbouraný areál - prázdná plocha
částečně zastavěné pozemky
supermarkety
počet obyvatel - cca 2510
lávka přes řeku
hlavní urbanistická osa - ulice Nádražní
kvalitní občanská vybavenost v blízkém okolí
potenciál budoucího rozvoje
blízkost přírody
neprostupný levý břeh řeky
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POZEMKY

88 740 m2 = 8ha
49°14‘18.6“N 13°31‘24.5“E
koeficient zastavěnosti - 14%
katastrální území – Sušice nad Otavou 
kód – 759601
část města – Sušice II. - Dolní předměstí
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bydlení

průmysl

obchod

školství

1:2
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00
10

0m

Využití území
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1+2NP

Podlažnost

3NP

4NP

5NP

6NP +
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Právnické osoby

Město

Majetkoprávní vztahy

Soukromí vlastníci
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0m
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S

řeka
příroda

občanská vybavenost
cyklostezka

dopravní spojení se zbytkem města
docházková vzdálenost do centra města

W

nedostatek dostupného bydlení
výrobní areály - průmyslová čtvrť
nekultivovanost prostředí
neprostupnost území
chybějící napojení s centrem města podél řeky
silný dopravní uzel

O

 větší zpřístupnění řeky
posílení významu rozvojové lokality v dostupné vzdále-

nosti od centra

T

 
výrobní areály
monofunkční část města  – supermarkety
záplavové území
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VODA V LOKALITĚ

_Historie řeky

Rameno řeky v severní části města bylo přeloženo a za-
sypáno v roce 1920. Na jeho místě došlo k výstavbě no-
vých bytových domů určených pro zaměstnance SOLO 
Sušice. Většina tohoto území se také nachází v záplavo-
vé oblasti, ačkoliv dosud největší zaznamenaná povodeň 
zasáhla pouze malou část lokality.
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VODA V LOKALITĚ

_Přístupnost břehů

Nepřístupný břeh

Přístupný břeh
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1837

1872

historie

2022
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SOLO SUŠICE

Významnou roli ve vývoji města a v jeho obecné pově-
domosti ve společnosti sehrál sirkařský průmysl. Historie 
sirkařství je s městem Sušice neodmyslitelně spjata. 
Počátek sahá až do roku 1839, kdy došlo k založení prv-
ní sirkárny na základě povolení k výrobě sirek, které do-
stal místní obyvatel Vojtěch Scheinost. Kvůli nedostatku 
finančních prostředků byl ale nucen požádat o pomoc 
bohatého občana města - Bernarda Fürtha, který mu 
vypomohl formou půjčky. Ta mu umožnila s výrobou 
sirek v Sušici začít a po nějaké době s Fürthem začal 
spolupracovat. Dosavadní prostory brzo přestaly stačit 
výrobě, proto se Fürth roku 1844 rozhodl postavit no-
vou továrnu. Krátce po jejím otevření a vzestupu Bernard 
Fürth zemřel a v práci pokračoval už jen Vojtěch Schei-
nost. Ten ale kvůli neshodům s rodinou Fürthů z továrny 
odešel a v roce 1868 si založil sirkárnu vlastní. (Přezdívá 
se jí sirkárna horní a nachází se na místě dnešní továrny 
PAP na jihozápadě od centra) Fungovaly tedy obě dvě 
současně. Později z důvodu střetnutí velkých a finančně 
výnosných firem s malými výrobci, kteří často prodávali 
nekvalitní zboží za nižší cenu začalo docházet k dalším 
neshodům. Jednotliví výrobci mezi sebou začali jednat 
o možném budoucím postupu. 
„Vrcholem dlouhých vyjednávání mezi jednotlivými kon-
kurenty na trhu bylo založení: „SOLO“ továrny na zápal-
ky a leštidla, akciová společnost se sídlem ve Vídni, ve 
které se spojilo šest největších rakousko-uherských sir-
káren. Mezi nimi byly i obě sušické továrny. V roce 1922 
proběhla fúze, v rámci které převzala český majetek 
vídeňského SOLA akciová společnost HELIOS, která 
v rámci fůze využila toho, že značku SOLO zná celý svět, 
sloučená společnost převzala jméno SOLO, a tak vzniká 
nová firma: „SOLO“ spojené akciové československé sir-
kárny a lučební továrny se sídlem hlavního závodu v Pra-
ze. Pražské SOLO zahrnovalo vedle sirkáren v Sušici ješ-
tě dvě – v Třešti a v Bernarticích. „ 6

V jeho vedení byli v té době bratři Fürthové, vnukové Ber-
narda Fürtha, kteří postupně skupovali akcie slovenských, 
polských, maďarských i jugoslávských sirkáren, a tím dali 
za vznik průmyslovému impériu SOLO. 
Po druhé světové válce (7.3.1946) byl ustaven národ-
ní podnik SOLO, závody na zápalky, národní podnik se 
sídlem v Sušici a dodatkem ze dne 10.7.1949 je změněn 
název na SOLO SUŠICE národní podnik. Díky intenziv-
ní investiční výstavbě v letech 1950 – 1973 se sortiment 
národního podniku rozšířil o nové výrobky, kterými byly 
dřevovláknité a voštinové desky. 
Další pozdější změnou v názvu a organizaci podniku byl 
rok 1989 kdy byl založen SOLO, státní podnik, Sušice. 

Ten ale kvůli privatizaci ve svém závodovém uspořádání 
zanikl, což znamenalo konec výroby voštinových a dře-
vovláknitých desek. 
S těmito změnami se pojí i rok 1996, kdy vznikla SOLO 
SIRKÁRNA, a.s. se sídlem v Sušici. I po tomto roce pokra-
čovala modernizace výroby, přibyly nové linky na výrobu 
zápalek a automatizace výroby sirek dosáhla svého vr-
cholu. V roce 2006 se ze sušické sirkárny vyexpedovalo 
více než 400 milionů krabiček zápalek, z toho byl export 
plných 85 % V roce 2008 ale přesto výroba zápalek 
v Sušici končí a strojní zařízení je prodáno do Indie. Tímto 
skončila téměř 170ti letá historie sušického sirkařství ne-
jen v Sušici, ale i v celé ČR. „  7

Sušice SOLO - pohled na „dolní“ sirkárnu společně s Daliborkou

Sušice SOLO - pohled na „dolní“ sirkárnu 

[o
br

. 1
4]

[o
br

. 1
5]

historie
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Pohled na původní domeček, administratviní budovu a objekt továrny již po přestavbě z let 1940 a 1951

Původní krabičky na zápalky

Pohled na administrativní budovu a vstup do areálu
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historie
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[o
br

. 1
9]

Pohled z ulice Nádražní na bytové domy SOLO

Pohled na Daliborku od východu

Pohled z ulice Nádražní na Daliborku a sirkárnu v pozadí

Pohled ze střechy hlavní budovy sirkárny na budovu Daliborky propojenou s areálem parkem
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historie
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„sbohem sirkárno“
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Analýza města a poté konkrétní lokality spolu s analýzou 
potřeb místních obyvatel a potenciálu města mě přiměly 
se zamyslet nad otázkou využití areálu a přilehlých po-
zemků. Ve své diplomové práci se proto zabývám téma-
tem vytvoření důstojného veřejného prostoru lidského 
měřítka a zároveň nové městské čtvrti poskytující dosta-
tek ubytovacích kapacit s novou občanskou vybavenos-
tí. Téma vnímám zároveň i jako rehabilitaci nevyužitého 
území a navrácení mu jeho důstojnosti o kterou v průbě-
hu času přišlo. 

03



B/ 
Návrhová část



Návrhová část diplomové práce je rozdělena do dvou 
částí rozdílného měřítka. První se zabývá návrhem urba-
nismu celého řešeného území a zaměřuje se na návaz-
nosti, zprůchodnění území, uliční profily a koncept celé 
nové čtvrti.  Druhá část se poté detailně soustředí na ná-
vrh jednoho typického bloku v území. 
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B/

Urbanistické řešení – koncept

Urbanistický koncept návrhu vychází z propojení plochy-
bývalého areálu s řekou a zvýšení prostupnosti celého 
území. Charakter a velikost navrhovaných bloků a násled-
ně hmot se odvíjí od okolních forem městského charak-
teru. Kvůli existenci výrobních areálů je v území popřen 
městský charakter. Areály vytvářejí v území neprůstupné 
bloky a bariéry.
Návrh využívá stávající ulice Nádražní a Hrádecká jako 
své hlavní osy a zároveň vytváří osy nové, na ně navazují-
cí. Součástí nově navrženého území jsou i stávající stavby, 
které ve většině případů zachovávám a snažím se je za-
členit do nově navržených bloků. 

04



113112

B/04 | koncept urbanistické řešení

{3D}
1

Současný stav

Na výkresu je znázorněn současný stav lokality a záro-
veň fungování hlavních silnic, kdy je umístěn kruhový ob-
jezd mezi původními budovami SOLO sirkárny a Dalibor-
kou. Kvůli velkému neprůstupnému území je toto místo 
velmi dopravně vytížené a stává se z něj hlavní dopravní 
uzel, který téměř nejde minout při průjezdu městem z ja-
kékoliv strany. Tento uzel narušil původní kontakt právě 
budovy Daliborky a výrobních budov, který je patrný na 
historických fotografiích. 
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{3D}
1

{3D}
1

řešené území

nová ulice

navrácení původního kontaktu - 
znovupřipojení budov jednotným 

prostranstvím

prostupnost směrem 
k řece

nové propojení břehů
lávkou

odlehčení dopravnímu uzlu díky 
nově vznklé ulici

dělení území v návaznosti na 
okolní ulice

Návrh

V návrhu vytvářím novou ulici, která propojí ulici Nádraž-
ní a Hrádeckou, což mi umožňuje oslabit hlavní dopravní 
uzel a posunout jeho polohu na původní místo, čímž zno-
vu připojuji budovu Daliborky a budov SOLO a navracím 
tak jejich původní historický kontakt. Zároveň území zprů-
stupňuji nově navrženými ulicemi, které navazují na ulice 
stávající a vytvářím tím pomyslné vrstvy území. Do návrhu 
začleňuji zároveň novou lávku pro pěší, která území po-
myslně uzavírá stejně tak, jako již zmíněná nově navržená 
ulice.
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01

03

{3D}1

{3D}1

{3D}1

Hmotové řešení  – koncept

01/ stávající stav

V území se v současnosti nachází několik objektů. Čárko-
vaně jsou zvýrazněny ty, které zde stály ještě v průběhu 
roku 2023, ale došlo k jejich demolici. V současné chvíli 
se na pozemcích bývalého SOLA nachází už jen památ-
kově chráněné objekty, které stejně jako většinu zástav-
by podél ulice Nádražní zachovávám. K demolici dojde 
u objektu Penny marketu a JIP potravin, jejichž prostory 
se přesunou do parteru nově navržených hmot. Mimo 
jiné se v návrhu počítá s demolicí budov bez architekto-
nické hodnoty zejména v blízkosti řeky. Tyto objekty jsou 
znázorněny červenou barvou. V současnosti se v řeše-
ném území nachází převážně průmyslový areál a zástav-
ba, která neumožňuje kontakt s řekou.

02/ osy, plochy, bloky

Na základě os vyznačených na předchozí straně je nově 
navrhované území rozděleno na několik bloků. Hmota na-
vazuje na okolní ulice a dále je dělena na menší části. 

03/ hmota objektů

Území je od zbytku průmyslové části odděleno nově na-
vrhovanou komunikací, která přímo navazuje na ulici Ná-
dražní a spojuje se s ulicí Hrádecká. Díky tomu je možné 
odlehčit dopravnímu uzlu, který se v současné době na-
chází v podobě okružního objezdu na samém cípu území 
a odděluje tak budovu Daliborky od zbytku původních 
objektů sirkárny. Prodloužením osy Nádražní a Hrádec-
ké navracím původní uliční podobu a přičleňuji tak objekt 
Daliborky zpět k zbylým památkovým objektům sirkárny.

04/ dělení na bloky

Jednotlivé objekty tvoří dohromady bloky, které jsou 
v rámci rozdělení hierarchie prostorů pozvednuty o půl 
metru od uliční roviny. Následují již zmiňované osy. Celé 
území je koncipováno jako rozmístění veskrze typových 
objektů, které se opakují. V rámci diplomové práce je 
poté detailněji rozpracován typický blok obsahující tyto 
objekty. 

{3D}1

02

04
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{3D}
1

{3D}
1

Struny

Územím prochází několik symoblických strun, od kterých 
se poté odvíjí samotný návrh. Struna červená symbolizu-
je osu aktivit - tedy aktivní parter, dopravu, služby. Struna 
růžová má charakter naopak zklidněný, osobní a doprava 
je zde omezena na minimum, přednost je dávána pěším. 
Osa zelená představuje zeleň vedoucí podél řeky, kte-
rá se prostřednictvím uličního stromořadí, parku u řeky 
a následně zelených vnitrobloků vlévá do nově vzniklého 
území. Celé území zároveň ovlivňuje struna modrá sym-
bolizující řeku.

Prostupnost území

Celé území se snažím dělením bloků zprůchodnit smě-
rem k řece a vytvořit tak obytnou čtvrť v kontaktu s řekou. 
Navazuji tím na průstupnost a městotvornost viditelnou 
ve zbytku území směrem na jih a snažím se tím rozvinout 
pomyslný klín, od kterého by se mohla odrazit nová po-
tenciální zástavba a rozvoj severní části města. 

aktivity

zklidněný charakter

řeka

zeleň
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Urbanismus – návrh

V rámci návrhu urbanismu jsem se zaměřila zejména na 
detail veřejných prostorů, na jejich reprezentativní charak-
ter, revitalizaci stávajících uličních profilů a návrh uličních 
profilů nových. Veřejné prostory jsou zároveň rozčleněny 
dle hierarchie míry soukromí a snahou bylo jejich pocho-
pitelné rozlišení. Důležitým aspektem návrhu je zejména 
prostupnost směrem k řece, podél které navrhuji cyklo-
stezku vedoucí až do centra města po dosud nepřístup-
ném břehu.

05
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Funkční členění

Území je řešeno jako polyfunkční čtvrť s převažující funkcí 
bydlení. Podlažnost budov se pohybuje od 4NP po 2NP. 
V rámci území je navržena také nová mateřská škola 
a coworkingový prostor. V původních budovách SOLO 
sirkárny je vytvořeno muzeum věnované historii sirkařství. 
Parter budov s fasádami obrácenými do hlavních ulic je 
ponechán komerčním účelům. Vstupy do obchodů se 
tedy nachází pouze z hlavních ulic nebo z nově vytvoře-
ného prostranství kolem již zmiňovaného muzea.
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muzeum sirkařství

aktivní parter

coworkingový prostor

mateřská škola
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Urbanistické řešení území – situace
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Urbanistické řešení území – situace – dělení na 
bloky

B01 – Parkovací dům
rozloha: 3421 m2

koeficient zastavěnosti: 82%
podlažnost: 5NP
 – tento blok není dále řešen

B02 – Obytný polyfunkční blok
rozloha: 3643 m2

koeficient zastavěnosti: 41%
podlažnost: 4NP
 – tento blok není dále řešen

B03 – Obytný polyfunkční blok
rozloha: 2225 m2

podlažnost: 4NP
koeficient zastavěnosti: 47%
 – tento blok není dále řešen

B04 – Obytný polyfunkční blok
rozloha: 7078 m2

podlažnost: 4NP
koeficient zastavěnosti: 35%
– tento blok je dále předmětem diplomové práce

B05 + B06 - Obytný polyfunkční blok
rozloha: 7000 m2 / 1064 m2

podlažnost: 4NP
koeficient zastavěnosti: 39% / 71%
 – tento blok není dále řešen
 
B07 – Muzeum sirkařství, coworking, bydlení
rozloha: 8080m2

podlažnost: 1-3 NP
koeficient zastavěnosti: 29%
 – tento blok není dále řešen

B08 – Mateřská škola + bydlení
rozloha: 4098 m2

podlažnost: 1-3NP
koeficient zastavěnosti: 33%
kapacita mateřské školy: 100 dětí
 – tento blok není dále řešen

B09 – Muzeum sirkařství + park se sportoviš-
těm
rozloha: 5508 m2

podlažnost: 3NP
koeficient zastavěnosti: 17%
 – tento blok není dále řešen

B10 + B11 – Obytný blok
rozloha: 3123 m2 / 10 350 m2

podlažnost: 2-3NP
koeficient zastavěnosti: 43% / 27%
 – tento blok není dále řešen

B01
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Urbanistické řešení území – axonometrie
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Ulice Hrádecká má dopravní charakter. V návrhu došlo k úpravě jejího profilu zejména v podobě zúžení silničního profilu a na-
opak rozšíření chodníku. Z kolmého jednostranného parkování se stalo parkování podélné po obou stranách silnice.
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Ulice vedoucí mezi obytnými bloky mají pěší charakter. Doprava je zde povolena pouze pro případ zásobování, nebo stěho-
vání. Uliční profil je srovnaný do jedné roviny, stejně tak povrch chodníku a silnice je vydlážděn dlažebními kostami rozdílného 

formátu a materiálu. Spáry mezi kostkami jsou ponechány větší kvůli co největší možnosti vsaku vody do půdy.



139

B/

5000 2000 8000 2000 5000

22000
5000 2000 8000 2000 5000

22000

Ulice Nádražní se v návrhu pojí s charakterem pomyslné červené struny, která signalizuje v měřítku ulice aktivní
parter, zklidněnou dopravu a rozšíření chodníků pro co nejpříjemnější pobyt a možnost umístění mobiliáře.

Ulice Nádražní
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nábřeží

Nábřeží je navrženo jako pobytové, má přírodní charakter. Cesty jsou z nezpevněných povrchů pro lepší vsak vody. Cyklo-
stezka je vyhotovena z alsfaltu. Nábřeží je o půl metru sníženo od okolních bloků. Na několika místech jsou navrženy pobytové 

schody, jinak je břeh ponechán přírodní, aby poskytoval dostatek prostoru pro slunění.

3000 2500 30002000

13000

2500 6000 3000 5000 5800

19800
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B01 – Parkovací dům

počet podlaží: 5NP
počet parkovacích stání: 420

Parkovací dům je situován na místě stávající prodejny JIP, 
která je v návrhu přesunuta do jeho parteru. Zároveň je 
přízemí průchozí a nabízí mimo jiné i další prostory k pro-
nájmu. Parkování je možné od 2NP.

řez | 1:200

1NP | 1:500

2NP | 1:500
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NÁBŘEŽÍ 
- návrh

Otava protékající Sušicí má diametrálně odlišný charakter 
než typicky městská řeka. Proto se snažím její potenciál 
maximálně využít. Protože pobyt u řeky zde není utopií. 
V této části města je řeka relativně klidná, je v hodná ke 
koupání a její pozvolné břehy v letních měsících přímo vy-
bízejí ke slunění. 
Navazuji na fenomén jakýchsi říčních lázní, které jsou ve 
své obdobě v různých podobách na toku Otavy v Sušici 
umístěny. Posledním přívětivým místem na toku jsou ale 
říční lázně Fuferna nacházející se poblíž centra města. Na 
dalších místech je přístup k řece sice umožněn, ale její 
nábřeží není uzpůsobeno pobytu. Pobyt a pohyb. Pohyb 
řeky a pohyb přes řeku ve formě nově navržené lávky 
uzavírající řešené území. Pohyb jako forma dynamická. 
Pobyt u řeky jako forma statická. 
Umístěním nové lávky přes řeku jsem chtěla pevně de-
finovat území, které zkulturňuji a které má jednotný cha-
rakter. Charakter městský, ale zároveň přírodní. Charakter 
lidského měřítka. Navazuji na historické koryto řeky a po 
jeho stopách vedu stezku, po které je možné se podél 
řeky dostat až do centra města. Zapojuji tím poslední dí-
lek pomyslné skládačky, poslední část na levém břehu, 
která nebyla průchozí. Jako podstatnou součást kvalitní-
ho veřejného prostoru podél řeky vnímám pěší kontinu-
ální prostupnost podél břehu v rámci celého města a zá-
roveň napojení na síť městských veřejných prostranství.
 Hlavním benefitem nábřeží je bezprostřední kon-
takt s vodou, klid uprostřed rušného města a výhledy 
do krajiny. Nábřeží má charakter pobytový. Snažím se 
nábřeží zkultivovat tak, aby bylo obytné a vytvořila jsem 
tím další vrstvu města. Zároveň chci ale zachovat jeho 
přírodní charakter, proto ho kultivuji pouze malými zá-
sahy v podobě pobytových schodů a upravení uličního 
profilu. Slibuji si ale jeho atraktivitu hlavně díky atraktoru 
v podobě nově navrženého parku se sportovními prvky. 
Přetvořením severního nábřeží zároveň vytvářím jakousi 
obdobu parku Luh na jižní straně města a tím také jeho 
protiváhu na straně severní. 
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ZELEŇ – město
- návrh

Úzké ulice 
V ulicích mezi bloky, které mají pěší charakter a sířku do 
15m jsou použity stromy jako např. jinan dvoulaločný 
nebo lípa srdčitá. Diverzita druhů v ulicích napomáhá lep-
ší orientaci v prostředí. 
V těchto ulicích jsou zároveň umístěny zelené pásy v po-
době dešťových záhonů, jako typ vsakovacího průlehu. 
Záhony jsou řešeny jako květinové - trvalkové. 

Široké ulice
V hlavních ulicích jako je Nádražní, Hrádecká a nově 
vzniklá spoující ulice jsou použity platany, konkrétně pla-
tanus acerifolia. Stromy jsou umístěny mezi podélným 
parkovacím stáním. 

Na nově vzniklém prostranství u budovy muzea jsou vy-
sázeny také platany, jeden větší solitér je poté umístěn 
u severní fasády muzea a funguje zároveň jako orientační 
bod.

Vnitrobloky
Ve vnitroblocích mají stromy ztížené podmínky, jsou vy-
sázeny do prostoru o rozměrech 5x5m a byly proto vy-
brány druhy, které mají kořeny vedeny spíše do hloubky, 
aby mohly prokořenit do zeminy pod základovou deskou. 
Vysázeny jsou tedy ve vnitroblocích Ambroně, konkrétně 
Liquidambar styraciflua.

Tilia cordata „Rancho“

Liquidambar styraciflua

ZELEŇ – nábřeží
- návrh

Kolem břehu řeky Otavy se jedná o kombinaci prostředí 
mekkého a tvrdého luhu. Jedná se o druh nížinného luž-
ního lesa, který bývá pravidelně či občasně zaplavován. 
Je tedy silně ovlivněn proudem řek a záplavami. Hlavními 
dominantami jsou dřeviny s měkkým dřevem – v případě 
měkkého luhu je to vrba nebo topol. Keře se zde objevují 
v podobě bezu černého nebo krušiny olšové. V bylinném 
patru je to potom např. kosatec žlutý. V případě luhu tvr-
dého se jedná o dub a podobně.
Po břehu jsou tedy nepravidelně vysázeny stromy jako 
již zmíněná vrba nachová a topol bílý. Plní zejména funkci 
zpevnění břehů a zároveň ochlazují prostředí a poskytují 
stín v letních měsících. Mezi stromy jsou vysázeny keře, 
které plní funkci nižšího patra.

Salix purpurea

Frangula alnus
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MATERIALITA -  ulice

Ulice mezi bloky
Ulice mezi bloky jsou řešeny jako čistě pěší s povoleným 
vjezdem vozidel pouze pro zásobování, nebo stěhování. 
Z toho důvodu jsou ulice vydlážděny jak v úrovni chod-
níku, tak silnice. Zároveň jsou chodník i silnice v jedné 
výškové  úrovni, jejich charakter je tedy rozlišen druhem 
a velikostí dlažebních kostek. Na chodnících jsou použity 
kostky pískovcové, zatímco na plochách pojezdových - 
tedy i např. na vjezdu do podzemních garáží - jsou po-
užity kostky žulové.  Dlažba má velké spáry, aby dochá-
zelo k co největšímu vsaku dešťové vody. Vydlážděna je 
mimo tyto ulice také část ulice Nádražní vedoucí v nově 
vzniklém území. 

Ulice kolem bloků
V hlavních ulucích jako je Hrádecká a nově vvzniklé ulici 
na severní hraně území je na silnicích použit asfalt.

MATERIALITA - nábřeží 

Stezky vedoucí podél řeky jsou vyhotoveny z mlatového 
podkladu. Cyklostezky na nábřeží jsou kvůli většímu kom-
fortu asfaltové. Beton se na nábřeží objevuje v podobě 
pobytových schodů.
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Blok – návrh

V menším měřítku se poté věnuji návrhu typického blo-
ku v nově navrženém území, složeného z objektů třech 
rozdílných typologií. Ty se potom v různých obměnách 
objevují v celém území. 

06
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Otevřený blok

Forma otvřeného bloku napomáhá průstupnosti území. 
Blok slouží svým obyvatelům, ale i široké veřejnosti ze-
jména díky dětskému hřišti. Zároveň se blokem dá po-
hodlně projít a nenarušuje tedy svou hmotou kontinuitu 
pohybu v prostředí.

Dva vnitrobloky

Blok je svou hmotou rozdělen na dva menší dvorky. Díky 
menší velikosti mají soukromější charakter, ale zároveň 
spolu dohromady komunikují a v širším měřítku vytváří 
jeden vnitroblok.

Hierarchie prostorů

Hierarchie soukromí je v bloku rozdělena do tří vrstev, od 
poloveřejného vnitrobloku k soukromým terasám a polo-
soukromým předprostorům jednotlivých domů.

poloveřejný

polosoukromý

soukromý

Blok  – koncept

Koncept bloku je postaven na jeho prostupnosti, ale 
zároveň přesné hierarchii prostorů z hlediska soukromí. 
Uspořádání hmot definuje ve vnitrobloku dva dvorky, což 
generuje větší míru soukromí, ale zároveň umožňuje so-
ciální interakce. 
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Blok 04 – situace

1+kk - 31x
2+kk - 52x
3+kk - 52x

celkem v bloku: 135 bytových jednotek

celkem v území: cca 400 bytových jednotek
celkem kapacita: 340 obyvatel

S

dětské hřiště

pochozí střecha

komunitní zahrádky

situace | 1:500

místo pro grilování
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Blok 04 – doprava v klidu

Podzemní garážové stání
počet stání: 214
počet invalidních stání: 12
počet skleních kójí: 47

Parkování pod blokem obsluhuje jak tento blok, tak blok 
vedlejší, proto jsou východy z 1PP situovány do vnitrob-
loků, nikoliv do objektů samotných. 

1PP | 1:400
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Blok 04 – 1NP

1.01 – vstup
1.02 – chodba
1.03 – komunitní místnost s dětskou hernou
1.04 – pronajímatelný prostor

2.01 – vstup
2.02 – kočárkárna/kolárna
2.03 – sklad
2.04 – chodba

3.01 – vstup
3.02 – kočárkárna/kolárna
3.03 – chodba
3.04 – vstup
3.05 – dílna
3.06 – komunitní místnost

4.01 – vstup se schodištěm
4.02 – kočárkárna/kolárna
4.03 – komunitní místnost
4.04 – pronajímatelný prostor
4.05 – kavárna
4.06-08 – zázemí kavárny

5.01 – vstup
5.02 – kočárkárna/kolárna
5.03 – hala se schodištěm
5.04 – vstup
5.05 – sklad
5.06 – pronajímatelný prostor
5.07 – pronajímatelný prostor

1NP | 1:400
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prokořenitelný prostor stromu

fotovoltaické panely

dětské hřiště

1:250

mokřadní střechamokřadní střecha
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komunitní zahrádky

pochozí střecha

+0,500

+0,000

+4,000

+7,500

+11,000

+14,700

+17,600

-2,600

řezopohled příčný

mokřadní střecha

1:200
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Blok 04 – typologie A
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Blok 04 – typologie A

počet podlaží: 4
počet bytů: 27

2+kk - 21x / 28,5 m2

3+kk - 6x / 65 m2

typické podlaží | 1:175
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Blok 04 – typologie B
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Blok 04 – typologie B

počet podlaží: 4
počet bytů: 32

1+kk - 15x / 28 m2

2+kk - 3x / 53 m2

3+kk - 14x / 75 m2

typické podlaží | 1:150
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Blok 04 – typologie C
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Blok 04 – typologie C

počet podlaží: 4
počet bytů: 23

2+kk - 15x / 35 m2

3+kk - 8x / 75 m2

typické podlaží | 1:150
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Blok 11 – typologie D

počet podlaží: 2
počet bytů: 4

4+kk / xxm2

2NP | 1:150

1NP | 1:150
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tepelné čerpadlo vzduch - voda

srážková voda - akumulační nádrž v 1PP

fotovoltaické panely

vsakovací průleh

mokřadní střechy

Udržitelnost

Projekt je navržen tak, aby využíval maximum přírodní-
ho potenciálu lokality a tedy obnovitelné zdroje energie. 
Střechy budov jsou navrženy buď jako zelené, nebo na 
sobě mají umístěny fotovoltaické panely. Celé nově navr-
žené území je zásobováno centrálním zdrojem vytápění, 
které je rozvedeno do všech budov. Výměníková stanice 
se nachází v severní části zástavby mimo záplavové úze-
mí a je součástí neřešeného bloku. Budovy mají na stře-
chách umístěny tepelná čerpadla vzduch - voda. Tento 
typ tepelného čerpadla byl zvolen právě kvůli výstavbě 
v záplavové oblasti, což ovlivnilo i umístění technických 
místností, které jsou navrženy v posledních nadzemních 
podlažích. Vzhledem k jeho měřítku je projekt napojen na 
přípojky a tedy vybaven standartní technickou infrastruk-
turou. 
Srážková voda je z každého objektu sváděna do aku-
mulační nádrže umístěné v 1PP, kde se zároveň nachází 
i technologie čištění a rozvodů vody. Některé objekty mají 
na střechách navrženy mokřadní střechy, což je unikátní 
systém propojení zelené střechy s kořenovou čistírnou. 
Výhoda je jak v její nízké hmotnosti, tak v dostatku závlahy 
pro použitý porost, který funguje i jako ochlazení vnitřního 
prostoru objektu. Zároveň tento systém recklace odpad-
ních vod dokáže snížit spotřebu pitné vody až o polovinu.
V okolních ulicích jsou potom navrženy vsakovací průlehy 
ve formě květinových dešťových záhonů. 
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Dokladová část
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